

POLITIKApolitika@vijesti.me
vijesti

PEŠIĆ NA INICIJALNOJ KONFERENCIJI

Integracija u NATO je proces pun izazova

Integracija u NATO biće zahtjevan proces pun izazova, ali će donijeti novi kvalitet i koristi, kazao je juče pukovnik **Rajko Pešić** na inicijalnoj integracionoj konferenciji. Na Konferenciji su usaglašavani Nacrt plana integracije odbrambenog sistema Crne Gore u NATO, kao i mehanizmi podrške NATO-a tom procesu, saopštebo je iz Ministarstva odbrane. Plan integracije ima za cilj usklađivanje odbrambenog sistema do nivoa potpune interoperabilnosti sa NATO. Načelnik Generalštaba **Dragan Samardžić** ocijenio je da je Konferencija prvi važan korak u procesu integracije odbrambenog sistema u NATO. Predsjedavajući NATO radne grupe **Roberto Esposito** istakao je spremnost NATO da u procesu pristupanja i integracije pruži svu podršku MO i Vojsci.

NOVI ŠEF DIPLOMATIJE NAJAVIO ČISTKU

Hrvatska smjenjuje 17 ambasadora, odlazi i Perić

Hrvatska ambasadorica u Crnoj Gori **Ivana Perić** uskoro će biti smijenjena, saznaje nedjeljnik "Globus" iz diplomatskih izvora. Ona će biti među 17 ambasadora koji će biti vraćeni u okviru jedne od najvećih smjena u istoriji hrvatske diplomatije po nalogu šefa diplomatije **Mira Kovača**. Razlozi su političke prirode. "Oni koji su došli po političkoj liniji moraju i otići", tvrdi sagovornik "Globusa".



ATIFETE JAHJAGA KOMPLETIRALA KOMISIJU

Demarkaciju sa CG ispituju i međunarodni stručnjaci

Odlazeća predsjednica Kosova **Atifete Jahjaga** je kompletirala planove za formiranje komisije koja će ispitati sporazum o demarkaciji granice sa Crnom Gorom, objavio je juče prištinski dnevnik Kosova Sot. Dnevnik kaže da će Jahjaga imenovati tri međunarodna stručnjaka koji će biti u komisiji. Lider Alijanse za budućnost Kosova **Ramuš Haradinaj** je izjavio da Jahjaga ne treba da formira komisiju ako će ona raditi pod okriljem sadašnje vlade. Dodao je da će bilo koja ekspertska grupa biti prihvatljiva samo ako je nezavisna i pod nadzorom vlade koja će biti formirana poslije izbora.



Foto: BETA/AP

KAKO PREDSJEDNIK ŠTITI DPS SISTEM IZ AFERE SNIMAK

Filip pomilovao Koljčevića za krađu glasova

M.JOVović

Predsjednik Crne Gore **Filip Vujanović** pomilovao je aktivistu Demokratske partije socijalista (DPS) **Petra Koljčevića**, osuđenog zbog falsifikovanja pet potpisa u biračkom spisku na predsjedničkim izborima 2008. godine.

Koljčević je, zbog falsifikovanja potpisa 14 osoba, osuđen na 30 dana zatvora i isplatu 759 eura sudskih troškova. Vujanović je kao jedan od četiri kandidata pobijedio na izborima 2008.

Prema podacima koje su "Vijesti" ranije dobile iz kabineta predsjednika države, Vujanović je odluku o pomilovanju donio 2012. godine, godinu nakon što je podgorički Osnovni sud Koljčevića osudio na minimalnu zatvorsku kaznu zbog krivičnog djela "falsifikovanje službene isprave". Za to krivično djelo članom 414 stav 1 Krivičnog zakonika predviđena je kazna od 30 dana do pet godina zatvora.

Koljčević je pred sudom priznao da je, kao predsjednik biračkog odbora, na biračkom mjestu 117 A u Dinoši falsifikovao potpise četiri osobe koje su u to vrijeme bile u Sjedinjenim Američkim Državama. On je falsifikovao i potpis osobe koja je u to vrijeme bila u pritvoru u Beogradu.

Koljčević je i danas član podgoričkog odbora DPS-a. Krivičnu prijavu protiv Koljčevića podnio je tadašnji predsjednik podgoričkog odbora Socijalističke narodne partije (SNP) **Velizar Kaluderović**, op-



Vujanović sa saradnicima u Tuzima tokom kampanje 2008.

Foto: ARHIVA VIJESTI

tužujući ga da je falsifikovao 16 potpisa mještana koji su se nalazili u SAD.

Kako se navodi u presudi sudije **Zorana Šćepanovića**, Koljčević je pred sudom priznao da se u birački spisak potpisao umjesto pet mještana Dinoše, iako nije glasali na izborima. On je rekao da su "sva lica koja se navode u optužnici njegove komšije, te da je tada znao da se oni ne nalaze ovdje već u inostranstvu".

"Sud je cijenio i navode odbrane kada kaže 'da tada nije gledao kada se potpisao umjesto navedenih lica, o kojim licima se radi', koja je u tom pravcu nelogična, protivurječna i očigledno motivisana potrebom da nađe opravdanje za preduzete radnje, a sve u nastojanju izbjegavanja krivično-pravne odgovornosti, odnosno ostvarivanja što povoljnije krivično-pravne pozicije", navodi se u pre-

sudi.

Prema Ustavu, predsjednik države ima pravo da daje pomilovanja, nakon što mu Ministarstvo pravde dostavi spisak zahtjeva za amnestiju. Zakonom o pomilovanjima predviđeno je, iz-

Koljčević osuđen na kaznu zatvora zbog falsifikovanja potpisa u biračkom spisku na predsjedničkim izborima 2008.

među ostalog, da prilikom donošenja odluke o amnestiji, između ostalog, treba uzeti u obzir i podatke o ranijoj osuđenosti. U presudi Koljčeviću navodi se da

je dva puta bio novčano kažnjavan dok je 1996. godine osuđen na kaznu od šest mjeseci zatvora.

Iz Vujanovićevog kabineta "Vijestima" nijesu odgovorili zbog čega je predsjednik pomilovao Koljčevića iako je falsifikovao potpise u biračkom spisku, da li je prije odluke o pomilovanju tražio mišljenje Ministarstva pravde i da li je bio upoznat sa činjenicom da je Koljčević aktivista DPS-a. Iz Vujanovićevog kabineta nijesu odgovorili ni da li je predsjednik znao da je Koljčević već bio osuđivan.

Prema izvještaju Savjeta Evrope, Crna Gora se 2013. nalazila u vrhu zemalja po broju pomilovanja. Tada je navedeno da je Vujanović samo u 2012. godini pomilovao 142 osuđenika. U izvještajima Evropske komisije za 2014. i 2015. godinu navodi se da je broj pomilovanja značajno smanjen.

OČEKIVANJA VELIKA, SPREMNOST SLABA

Glasanje u Tivtu kao test za rad Agencije

Rezultata nema i neće ih biti: Maras na panelu Foto: S.PRELEVIĆ

Agenciji za sprečavanje korupcije je dato previše vremena i pala je na svakom koraku, ključnih rezultata nema i neće ih biti, ocijenio je juče **Vuk Maras** iz MANS-a. Učesnici panela "Agencija za sprečavanje korupcije - da li smo spremni?" saglasni su da su izbori test za Agenciju, ali u Institutu alternativa sumnjaju da će uspjeti sa tim testom da se izbere.

"Agencija razumije, ali je razočarana negativnim očekivanjima", kazala je pomoćnica direktora Agencije **Svetlana Rajković**, i dodala da treba vremena da se vidi da li se snači.

Slaže se da su izbori u Tiv-

tu odličan momenat za testiranje Agencije. „Ovi lokalni izbori će nam pokazati koliko nam ljudstva treba i koliko nam treba znanja koje je, čini mi se, mnogo važnije“, kazala je.

Sam rad Agencije, kako je kazala **Ana Selić** iz CeMI-ja, opstruiraju konstantni sukobi unutar Savjeta. Na Savjet Agencije osvrnuo se i **Stevio Muk** iz IA. "Izbor članova Savjeta Agencije posljedica je trulog kompromisa vlasti i opozicije," kazao je, te predložio da sve treba vratiti na početak. Muk smatra lošim zahtjev da se smanji transparentnost Agencije, a pomoćnica direktora Agencije je priznala da se na većoj transparentnosti mora raditi. **MŠ.R.**